

ПРИНОСИТЬ РАДОСТЬ

Это было в дни, когда в Москве проходил XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. С группой артистов Госконцерта СССР, называвшейся «Русский сувенир», я находилась в Африке. Перед началом работы съезда мы включили радиоприемник и среди разноязычного многоголосья мира услышали родной голос Леонида Ильича Брежнев. Вдали от Родины мы — русские, украинцы, грузины, кабардинцы, сыновья и дочери великой семьи — еще сильнее ощутили, какое это большое счастье — жить и творить в Стране Советов!

Много у нас было встреч в Кении, но одна запомнилась особенно. Как-то к нам подошел местный житель Кван Дхекен и сказал по-русски:

— Добро пожаловать...

Оказалось, что он учитель школы, самостоятельно изучает русский язык. Кван Дхекен просил нас выступить с концертом в бедном квартале Найроби. Мы поехали. Людей собралось очень много. Когда я вышла на подмостки и посмотрела в улыбающиеся лица, то почувствовала себя по-настоящему счастливой и исполнила песню композитора Д. Тухманова «Я люблю тебя, Россия». Мне было приятно представлять советское искусство на далеком континенте и петь для простых людей.

Вскоре после возвращения домой меня пригласили на открытие Дома культуры в селекции Карагач Прохладненского

района. Селение славится в Кабардино-Балкарии и за ее пределами рекордными урожаями кукурузы. Славно живут и трудятся колхозники. Дом культуры на 600 мест. В нем есть репетиционный зал, библиотека, костюмерная, кабинеты для кружковой работы. На его великолепной сцене мне и пришлось выступать. Да, конечно, это были не насколько скоротечные из досок подмостки в бедном квартале Найроби, а современный, с прекрасной акустикой зал.

Прошедшие пять лет явилась для меня годами большой творческой работы. Я стараюсь совершенствовать свое мастерство, расширять репертуар. В него вошли песни наших местных композиторов В. Молова, Х. Карданова и других советских композиторов. К каждому сезону я готовила новую программу. И, не скрою, велика была моя радость, когда Указом Президиума Верховного Совета РСФСР мне было присвоено почетное звание заслуженной артистки РСФСР.

И вот сейчас, в преддверии XXV съезда нашей партии, я опять вместе со своими коллегами — артистами В. Куашевой, Г. Гергоковой, М. Текуевым, А. Пачевым, Е. Борсоковой готовлю новую программу, которая будет называться «Вечно живые идеалы».

Наталья ГАСТАШЕВА,
заслуженная артистка
РСФСР.

НАЛЬЧИК.

Соб. кукуруза, 1975, 21005